

平安之声

随着春节的临近,老百姓上街购年货已进入高潮,为确保市民平安购物,常州市公安局天宁分局红梅派出所临时组成了一支喊话巡防队,到商业购物区、公交站点及年货大街进行防范提示喊话,提醒市民在购买年货时,谨防自己的财物失窃。 葛小林 月郎



»安度春节·安全

节前烟花爆竹安全大检查 18家无证经营户被取缔

春节之前是非法生产、运输、销售、储存烟花爆竹的高发期,记者昨天获悉,常州警方开展节前烟花爆竹市场安全大检查,打击查处了一批非法制造和销售烟花爆竹的经营者。

据悉,金坛、溧阳市公安局、武进区公安局、天宁、新北公安分局会同安监、城管、工商、消防、质检等部门,对辖区烟花爆竹储存、销售点开展了安全检查专项检查。其间,共检查烟花爆竹储存、销售点300余家,检查专门储存仓库2家,检查小商品市场6处,收缴非法烟花爆竹240余件,发现并整改安全隐患80余处,取缔无证无照经营户18家,捣毁非法烟花爆竹储存窝点2个。 荆轩 葛小林

»安度春节·其他

索薪绿色通道 帮农民工追回工资

为了帮农民工及时拿到应得的工资,武进法院及时开通“农民工索薪绿色通道”,专为农民工兄弟追讨拖欠的工资。记者昨日获悉,韩某等9人已通过该通道拿到工资5.2万元。

韩某等9人原本在常州某纺织企业从事打样、裁剪、缝制等工作,但由于企业经营不善,目前所有资产被法院查封,企业主陶某已逃匿。而韩某等人从2009年7月至2010年3月未拿到一分工资,他们讨要工资半年多,但毫无结果。

2010年8月,韩某等人向常州市武进区劳动争议仲裁委员会申请劳动仲裁。经过仲裁,裁决该纺织企业向他们支付拖欠工资52000元。可一纸裁决能起到什么作用?找谁要钱去?今年1月6日,韩某等人拿着劳动仲裁裁决书找到法院申请强制执行。经多次协商,在相关法院的大力支持下,1月21日,顺利追回工资款52000元,并已发放给韩某等9人。 杜晓舒 刘国庆

18位债权人领到 50余万元执行款

1月28日上午,武进法院执行局将50余万元的执行款,发放给因做生意被骗的18位债权人,让他们安度春节。为表示感谢,18名债权人特送上锦旗,并送上书有“追赃款扬正气安定民心,求大同存小异共创和谐”的对联。 作雪 刘国庆

»安度春节·年俗

掸檐尘、蒸包子、送灶王……

年味正浓 一起温习常州年俗

随着春节的临近,常州街头的年味也越来越浓。放烟花、贴春联,除了这些通俗的过年方式外,常州人还有着自己独特的年俗。昨日,著名书画家、常州民俗专家季全保先生讲述了常州人不一样的过年风俗。

家家户户年前掸檐尘

季先生介绍道,从腊月廿四、廿五开始,常州家家户户就要开始大扫除,把屋里屋外打扫得干干净净,俗称“掸檐尘”。以前,有些大户人家还将家具擦得锃亮,并且根据风水调整方位,迎接新年的到来。而农村的掸檐尘要简单些,因为大家都把全部精力放在做包子、团子上。

蒸包子做团子寓意团圆

腊月廿五、廿六一过,常州的面粉、萝卜、青菜、猪肉肯定销量很好。因为在常州的年俗里,做包子是必不可少的一项。据了解,每年距离大年夜两周前,常州人家家户户便开始忙活起来,准备包子馅、包子皮等原料。包子馅主要有萝卜丝肉末馅、咸菜肉末馅、全肉馅、油酥馅、豆沙馅5种,这些馅料可不好做,一般得提前1周准备。另外,包子皮则是面粉加酵母制作。

做包子那天,都是全家总动员,大人、小孩一起忙活。力气大的负责揉面,留一个人负责蒸包子时查看火候,余下的人则全部围在桌前做包子,大家一边干活一边有说有笑。小孩们则在其中“混吃混喝”,有时还得帮帮倒忙。

»安度春节·交通

增派警力,监管高速公路安全

记者昨天从常州交巡警部门获悉,常州交巡警部门增派82名警力,加强春运期间高速公路和车驾源头安全监管。

据悉,常州交巡警抽调路面执勤民警和机关所有警力分批次增援高速公路,对9座以上客车实行逢车必查措施。其中,天宁交巡警大队负责沪

包子出炉后,就是点红了。怎么点红?就是先把包子全部反倒在台上,等热气散去后再摆正,然后给包子点个红点,寓意吃了点红的包子来年全家红红火火。同时,大人们也会给小孩的额头上点个红,希望孩子健康漂亮地长大。

包子做完后,常州人还会用米粉做一些菜团子,这团子馅一般是萝卜丝肉末、豆沙,还有一种是油酥馅。

因为做包子、团子是全家出动,做出来的包子、团子又都是圆的,所以这个独特的常州年俗寓意为“团团圆圆”,也被一直延续下来。

米粉团子供送灶王上天

1月26日是腊月廿三,民间称为“过小年”,这意味着春节正式拉开序幕。在常州,上了年纪的老人都要用米粉做“团子”,以供送灶王上天。

据老常州蒋奶奶介绍,这些用于送灶王的团子,有红色有白色。红色团子,是用红糖水拌在米粉里做成的,白色的则是米粉原色,团子大小与平时吃的肉丸差不多。除此之外,盛团子的碗里还要浇上红糖水,每只碗里只能放4个团子。

在恭送仪式开始时,厨房灶头附近摆上3碗团子、两盆水

果。就这么摆上一个小时,接着就是“送灶王”了,首先把“灶王”的画像揭下来,然后包好,放在专门的容器里烧掉。到这里,整个“送灶王”过程才算完毕。

到正月十五才算过完年

季全保先生介绍,除夕是农历一年的最后一天,也就是“大年夜”,是一年中最为忙碌的一天。家里有外出者,再远都会赶回来与家人团圆。在常州,从早晨开始主妇就忙碌开了,剁馅心、包馄饨以供中午食用;男主人一般会装饰厅堂、悬挂中堂字画,制造新年气氛。午饭后,家里所有人开始准备年夜饭,炒瓜子和长生果,在果盘糖缸里摆上糕点、糖果、柿子、橘子等,以示“甜甜蜜蜜、事事如意”。

另外,大年夜下午到晚上这段时间,全家都要洗浴,洗掉陈年污垢,干干净净过年。随着夜色临近,家家户户微微关上大门,室内灯火通明,在长辈的带领下,开始“烟火”(祭拜祖宗)。其间,小孩不能碰桌椅,并要关门谢客。

祭祖时,客厅里放上供果、糕点、猪头、整鸡、鲤鱼、扣肉、家祭菜等,由家长主持烧化纸钱。掀动凳脚“咯咯”以示接送祖宗。接着,开始吃年夜饭、贴春联、点灯笼、放鞭炮。

过完除夕,从年初一开始至正月十五,是走亲访友拜年的过程,一直到正月十五吃过元宵后,这个年才算真正过完。

周青 姚斌

焦荆 葛小林

»天气

本周多云为主 气温逐步回升

入冬后第三场雪的降临,让不少市民担心春节天气不好。据中长期天气预报显示,本周常州受高压影响,以多云天气为主,气温将逐步回升。

今天,常州天气晴好,最高温度为6℃左右;明天,常州依然放晴,最高温度将升至8℃左右;除夕,气温继续回升,最高温度有望回升到10℃左右。

据气象部门预计,一直到年初三,常州都可能是多云的晴好天气,适合市民走访亲友。不过,气象部门也提醒广大市民,虽然气温逐步回升,但早晚温差仍然较大,请市民及时增减衣物,不要在节日期间生病感冒,影响过节心情。 张敏

今明后三天天气

今天	晴转多云	-2~6℃
	西风3~4级	
明天	晴转多云	-1~8℃
	西风3~4级	
后天	多云	0~9℃
	南风3~4级	

»发布

今年新增 城镇就业8.5万人

记者近日从人力资源和社会保障工作会议上获悉,2011年常州市将力争新增城镇就业8.5万人,创业带动就业1.25万人,人才引进总数突破3.5万人。

至2010年底,全市城镇从业人员总数达117.2万人,下岗失业人员再就业16.2万人,困难群体实现再就业3.9万人,引进各类人才13万人。

今年,常州人力资源和社会保障工作的目标任务包括:全市新增城镇就业8.5万人,失业人员再就业3万人,城镇登记失业率控制在4%以内;全市城乡劳动者职业技能培训3万人,创业培训5000人,扶持创业2500人,创业带动就业1.25万人;职业技能鉴定6.2万人,取证5万人,新增高技能人才1.2万人。全市养老、医疗、失业保险分别净增参保3万、3万、2万人,综合覆盖率保持在98%以上;新农保实现应保尽保。全市人才引进总数争取突破3.5万人,其中硕士以上紧缺高层次人才争取突破2000人;力争引进100名领军型创新创业人才、1000名海外人才。 常人社 晁静

“一核八园”将引进 350名领军型人才

记者昨天从常州人社局召开的新闻发布会获悉,人社局出台《服务“一核八园”建设实施意见》。据悉,在引导、促进“一核八园”入驻企业创新提升方面,将加大政策倾斜,在鼓励引进领军型创新创业人才方面,帮助“一核八园”5年引进超过350名领军型创新创业人才,全市领军型创新创业人才专项资金70%以上用于支持“一核八园”。

在实施紧缺人才培养资助方面,重点资助“一核八园”企业培养紧缺人才,对紧缺人才给予最高30000元/人·次的培养经费补贴。在加强高层次人才载体建设方面,积极帮助“一核八园”企业申报创建博士后科研工作站,对“一核八园”内新建省级、国家级博士后科研工作站的企业分别给予100万元、200万元的奖励。

此外,常州市人社局每年将联合科教城管委会共同组织科教城进驻单位和“八园”用人单位,赴外地高校和人才市场举办2-3场公益性专场招聘会。 常人社 晁静